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[ Exercice N°1 : J

Soit (U, )la suite réelle définie sur N par :

1-U,
Un+1 7
VO = z
1) On considére la suite (¥, )définie sur N par : 3 .
V4
Vg =———=
n+1 4 2 n

, V1
Montrer par récurrence que pour toutne N,ona: 0<V, < 7

2) On considére la suite (/,)définie sur N par: W, =V, — %

ST : -1
a — Montrer que (Wn) est une suite géométrique de raison (7J .
b —Pour tout n de N, exprimer W, puis V, en fonction den.

c¢—Calculer Iim V.
n—>+oo

: . . 1 1
3) a — Ecrire sous forme rCos(%x - 0{) I’expression suivante : COS(E x)— Sin (5 X).

2
b — Vérifier que (Cos(é X)— Sin(% x)j =1- Sinx

1-Si 1
¢ — Montrer que pour toutx e [0, %} ona: imx = Sin(E - Exj .

4) a— Montrer par récurrence que pour tout n€ N,ona: U, =Sin(V,) .
b — En déduire, pour tout entier naturel n, I’expression de U, en fonction den.
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[ Exercice N°2 : J

Le plan est orienté dans le sens direct, on considere un triangle 4BC isocele rectangle tel que :

A
- T

(4B, 4C)= 2ox].

I,J etK sont les milieux respectifs des segments[BC], [4C]et [4B]. (Figure page 5 annexe).

I -
R(4)=1
1) a— Montrer qu’il existe une unique rotation R tel que : {et
R(I)=C

b — Déterminer son centre et une mesure de son angle.

On suppose dans la suite de I’exercice que : R = R( 1]
’2

2) Soit D le symétrique de 7 par rapport a J. Montrer que R(C)=D.

3) Soit M un point du segment [/C]. La perpendiculaire a (AM ) passant par / rencontre (CD) enpP.
a — Déterminer R((AM))
b — En déduire que R(M )= P.

Il — Onpose: R'=S;,)°S;) et f=RoR .

1) a— Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de R'.
b —Montrer que R =S;;)°S(j)-

¢ — En déduire que f* est une symétrie centrale dont on précisera le centre.

2) a- Construire M'= R'(P) et déterminer f(M).
b — Quelle est la nature du quadrilatere KMJM' ? Justifier.
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[ Exercice N°3 : ]

I — Soit la fonction f définie sur R par: f(x)=

2
X

x> +1

On désigne par C, sa courbe représentative dans le plan rapporté a un repere orthonormé R = (O, ;', })

1) Montrer que la fonction f* est paire.

-1
2) a—Montrer que pour tout x& J0,+oo[ on a: f (x)-x= .
(x+ Vx® + 1)\/2+1
X
b — En déduire que la courbe C,admet une asymptote oblique A:y =x au voisinage de+co.

¢ — Etudier la position de C, par rapporta A pourxe J0,40] .

2
3) a— Montrer que pour tout xe R, on a: f‘(x)=( zx(x)\/-(l-%
x“+1HIx"+1

b — Dresser le tableau de variation de f .

4) Tracer la droite Aet la courbe C, (page S annexe).

1
UO =E
Un+1 =f(Un)

II — Soit la suite (U, ) définie sur N par :

1) Montrer par récurrence que pour tout neN, ona: 0<U, <1.

0<— <1
Vx?+1 V2

. 1
b — En déduire que pour tout neN, ona: 0<U, ,<—=U

7

2) a— Montrer que pour tout xe ]0,1[ ,ona:

¢ —Montrer alors que Vxe INona 0<U, < l(LJ

2\\2

d— Calculer lim U, .

n—>+oo
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[ Exercice N° 4: J

. ) 2x2 +ax+h . i
I — Soit la fonction f: x> — ou a et bsont des réels.

X —

On désigne par C, sa courbe représentative dans le plan rapporté a un repere orthonormé R = (O, ;', })

2x* —8x—2a-b
1) Montrer que pour tout x # 2,f'(x) _ X 8x 2“
(x-2)
2) Déterminer aet b pour que la courbe C v admette en A(l,—3) une tangente parall¢le a I’axe des
abscisses.
. 2 2 _ +
II — Dans la suite on prend : f(x)= L;Cg
x —

1) a—Ecrire f(x) sous la forme f(x)=a'x+b"+— 5 ou a',b' et ¢' sont des réels qu’on déterminera.

x —_—

b — En déduire que la droite A:y=2x-3 estune asymptote aC .

2) Soient le point / (2,1) et le vecteur u =i+ 2;’
a — Ecrire une équation cartésienne de C, dans le repére R'= (I ,1_/;, ;) .

b —Montrer que / est un centre de symétrie de C,

3) Etudier f et tracer C + (page6 annexe).

2x° —4x=3x—1+5
=11
On désigne par C, sa courbe représentative dans le repere R

III — Soit la fonction g définie par g(x)=

1) Déterminer le domaine de définition de g.

2) Montrer que la droite D dont une équation est x = 1est un axe de symétrie de C,
3) Déterminer I’expression de g(x) pourx e [1,+oo[ \{2}.

4) Apartirde C, tracer C,dans le repére R.
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